

se nestárne tak zbaběle a ochotně, svět, jehož básníci a vynálezci, stejně nezlomeni úspěchem i výsměchem, mají odvahu nést hrdě prokletí se všemi důsledky.

Ustavující valná hromada Levé fronty usnesla se na tomto programu a svolání:

LEVÁ FRONTA chce soustředit a mobilizovat kulturní levici; chce se stát ústřednou moderní tvorby, budující nové podmínky kultury a spolupracující na rekonstrukci světa v novou, racionální hospodářsko-sociální a civilizační rovnováhu, produktivním společenstvím moderních energií, organizovaným hnutím, jež má sblížit jednotlivé intelektuální pracovníky navzájem ze všech oblastí kulturní činnosti, udržovat kontakt a vzájemnou spolupráci mezi nimi; a zároveň chce rozrušit úzké rámce odbornické izolace, v přesvědčení, že jenom ta tvorba a práce má obecnou kulturní hodnotu a může platit za moderní, která neustrnula v úzkém odbornictví, nýbrž která dovede, neztrácejíc ničeho na své odborné dokonalosti, vidět celý obzor moderního života, která je si vědoma svých souvislostí s ostatní kulturní a společenskou prací, která má tedy své revoluční perspektivy.

Zároveň s touto koncentrací levicových intelektuálních a produktivních sil usiluje Levá fronta o soustavné a přímé spojení moderní kulturní tvorby s jejím obecnstvem: ze čtenářů a diváků chce mít zúčastněné, aktivní spolupracovníky, organizátory a propagátory, uvědomělé přívržence, a společně s tímto moderním, levicovým obecnstvem postaví se proti kulturní reakci.

Levá fronta není akademickým spolkem, nýbrž bude organizovat velkorysé akce. Nehodlá se zdržovat papírovými protesty, nýbrž v případech, kde uzná za nutno zakročit, opře svou intervencí o propracované konkrétní protinávrhy. Bude se zasazovat za svobodu vědecké a umělecké tvorby a její publicity, za všechny nové, modernímu duchu a člověku vyhovující útvary vědecké, technické, sociální a estetické. Moderní kulturní práce, dnes ustavičně umlčovaná a zatlačovaná, oloupená o možnosti skutečného uplatnění se, musí se pokusit organizovaným a plánovitým hnutím Levé fronty prorazit blokádu zpátečnictví, již je, zejména u nás, obklopena. Levá fronta bude propagovat díla moderního ducha, bude seznamovat své obecenstvo s moderními názory a směry ve všech oborech tvorby, ukazovat výsledky souborné kulturní práce širokým vrstvám; při tom nebude používat zastaralých a sentimentálních metod „lidovýchovných“, nýbrž moderních způsobů propagace, jasné informace a názorné demonstrace. Bude pořádat cykly přednášek v celostátním měřítku, účelně sestavené putovní výstavy (expoziční architektury, bytové otázky, malířství a sochařství, dále výstavy knih, výstavy sociálně zdravotní, pedagogické aj.), rovněž tak debatní večery, ankety apod. Základní a aktuální otázky a úkoly budou řešit speciální komise kolektivně. Činnost Levé fronty bude se dít na mezinárodním základě, při mezinárodní spolupráci.

Levá fronta chce soustředit k společné práci a činnosti všechny, jejichž tvorba je oživena moderním duchem a je projevem moderní vůle; moderní architektky, spisovatele, novináře, malíře, sochaře, fotografy, filmaře, divadelní umělce, typografy, nakladatele, právníky, národohospodáře, historiky, sociology, filosofy, přírodovědce, lékaře, hygieniky, psychology, techniky, pedagogy, knihovníky, specialisty organizace atd.

Základna, na níž se Levá fronta staví, je revoluční: Levá fronta je organizovaným a vědomým odbojem intelektuálních produktivních sil proti vládnoucí a rozkládající se kultuře liberalistické; vůči jejím tradicím, přežitkům, akademiím,

estetikám a morálkám, vůči dezorganizovanému a odumírajícímu sociálnímu systému stojí na stanovisku rozhodného nonkonformismu. Levá fronta vede demarkační čáru mezi moderní tvorbou ve smyslu materialistického světového názoru a mezi starými vyžilými estetickými a idealistickými bludy. Levá fronta odvozuje svůj název ze svého postavení v dnešní rozluce dvou kulturních světů, od svého postavení v sociální struktuře soudobého světa. Levá fronta, jsouc spolkem nepolitickým, není ve spojení s žádnou politickou stranou, nýbrž pracovním součtenstvím mezinárodní intelektuální obce, jež chce účinně spolupracovat na moderní kultuře a bránit moderní názory a zájmy proti konzervatismu a reakci.

Z členů Levé fronty jmenujeme prozatím: F. X. Šalda, Ot. Chlup, J. L. Fischer, arch. Jos. Chochol, V. Vančura, Vítězslav Nezval, Iša Krejčí, Vilém Závada, F. Halas, Jar. Seifert, L. Novomeský, Toyen, Štyrský, Václavek, dr. Ivan Sekanina, Clementis, dr. Janda, dr. M. Matoušek, nakladatelé Fromek, Prokop aj.

Levá fronta vyzývá každého, kdo souhlasí se stanoviskem a programem jejího svolání a kdo chce se činně zúčastnit její práce, aby se přihlásil za člena. Redakce ReDu přijímá přihlášky.

Pro nejbližší dobu chystá Levá fronta: přednášku F. X. Šaldy o Rimbaudovi, debatní večer o bytové otázce jakožto otázce architektonické a sociální, debatní večer o svobodě uměleckého a vědeckého projevu a o cenzuře, putovní výstavu „nejmenšího bytu“.